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Plebano. Conceda la Camera che agl i ele-
va t i concetti man i fes t a t i dal nostro presi-
dente e dal pres idente del Consiglio nel l ' an-
nunz ia re la morte del senatore Pa l l ie r i , io 
agg iunga un modesto pensiero di compianto 
alla memoria di lui. 

Nessuno p iù di me, cui egl i per 25 anni 
onorò d ' i n a l t e r a t a amicizia ; nessuno p iù di 
me, cui spesso egli f u consigliere autorevole 
nel le aspre lot te della v i ta poli t ica, è in grado 
di apprezzare i mer i t i del senatore Pal l ie r i , e 
può sent i re p iù vivo e p iù profondo il dolore 
di una ta le perdi ta . 

I l senatore Pa l l i e r i appar t enne a quel la 
schiera di uomini coraggiosi e incl i t i che 
p r ima del 1848 prepararono in P iemonte i l 
r i sorg imento i ta l iano. Amico del conte di 
Cavour, come r icordava i l nostro presidente , 
i l conte Pa l l i e r i ne i mot i che si svolsero dal 
1848 al 1860 ebbe par te impor tan te ; pa r te 
che non è da t u t t i conosciuta, ma che certo 
la storia ver i t i e ra vorrà r i levare. Pubbl ic i s ta 
dist into, deputa to per parecchie Legis la ture , 
luogotenente del Re a P a r m a nel 1859, se-
na tore del Regno, consigliere di Stato, du-
r an t e la sua lunga carr iera ammin i s t r a t iva e 
pol i t ica portò in ogni suo at to una mente 
serena, un cri terio elevato, ed un pa t r io t t i -
smo a t u t t a prova. 

I l senatore Pa l l i e r i appar teneva ai pa-
t r io t t i della vecchia scuola, quel la scuola la 
quale crede che il servire il paese non sia 
che un dovere che non dà di r i t to a nessun 
brevet to di preferenza. I l senatore Pa l l i e r i ha 
servi to l a rgamente e lodevolmente il suo paese, 
e ier i a l l 'u l t imo momento avrebbe potuto dire : 
ho compito bene la mia giornata . 

Onorevoli colleghi, alla famig l ia di lui, 
al Comune che lo vide nascere, mandiamo a 
nome del paese un t r ibu to di riconoscenza. 

Presidente. L 'onorevole Delvecchio ha fa-
coltà di pa r l a re . 

Delvecchio. Io mi associo di g ran cuore 
alle nobi l iss ime parole p ronunz ia te dal nostro 
pres idente onorevole Biancheri , ed a quelle 
non meno senti te del pres idente del Consiglio 
e dell 'onorevole Plebano. A nome anche dei 
mie i colleghi della provincia di Cuneo, del cui 
Consiglio provincia le il compianto senatore 
Pa l l i e r i f u per mol t i ann i degno presidente , 
ed a nome di mol t i a l t r i colleghi, prego il 
pres idente di voler espr imere alla famig l ia 
del l 'es t into i sen t iment i mani fes ta t i oggi alla 
Camera. 

Presidente. Pongo a par t i to questa proposta 
dell 'onorevole Delvecchio, che la Camera 
espr ima le sue condoglianze alla famig l ia del 
compianto senatore Pa l l i e r i . 

Chi approva questa proposta, voglia alzarsi . 
{La Camera approva). 
Ora si procederà al l 'es t razione a sorte 

della Commissione che dovrà p render pa r t e 
ai fune ra l i del compianto senatore Pal l ie r i . 

La Commissione composta di un vice-
pres idente , di due segretar i , d ' u n questore e 
d i nove d e p u t a t i . S i procede al sorteggio. 

{Segue il sorteggio). 
La Commissione resta composta, oltre un 

vice-presidente, due segre tar i ed un que-
store, degl i onorevoli depu ta t i : Muratori , Di 
Belgioioso, D'Arco, Carmine, St rani , Torta-
rolo, Solinas-Apostoli , Torraca e Scipione 

j Di Biasio. 
| La Commissione sarà avver t i ta dell 'ora in 
| cui sarà fa t to i l t raspor to della salma del 
j compianto senatore Pal l ie r i . 

interrogazioni. 
Presidente. Vi sono diverse in ter rogazioni 

nel l 'ordine del giorno. Quelle degl i onorevoli 
Pa i s e De Murtas, essendo essi in missione, 
s ' in tendono differi te. Quella dell 'onorevole 
Al tobel l i sarà svolta lunedì . 

Viene quindi l ' i n te r rogaz ione dell 'onore-
vole Rampold i al min is t ro della pubbl ica 
is t ruzione « per conoscere come in tenda fa r 
osservare la disposizione contenuta nel l ' a r t i -
colo 35 del regolamento univers i tar io , re la t iva 
alla nomina dei l iber i docenti nelle Commis-
sioni per g l i esami speciali . » 

L 'onorevole minis t ro de l l ' i s t ruz ione pub-
bl ica ha facol tà di par lare . 

Martini, ministro dell'istruzione pubblica. L 'ar-
ticolo 35 del regolamento del l 'ot tobre 1890 
determina i l modo col quale debbono essere 
composte le Commissioni per gl i esami spe-
ciali. 

L 'onorevole Rampold i mi domanda: con 
qual i mezzi farete voi osservare la disposizione 
contenuta in quest 'ar t icolo? 

La r isposta mi pare semplice. I l Ministero 
si var rà del l 'autor i tà che ha, del l 'obbligo che 
gl i è imposto di tu te la re l 'osservanza delle 
leggi e dei regolament i e della facol tà che ha il 
d i r i t to ed i l dovere di esercitare, per redar-


